

# ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Майминского АК ВКП(б), Аймакисполкома,  
Аймпрофсовета и Горнома ВКП(б), Горсовета и  
профсовета г. Ойрот Тура.

№ 65 (84). | 14 декабря 1932 г. | № 65 (84).

## В ближайшие дни закончить засыпку семян

В публикуемом сегодня решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР сказано „В связи с тем, что Татарская АССР и Московская область выполнили досрочно годовой план хлебозаготовок, как в целом, так и по отдельным культурам и обеспечили себя семенами для ярового сева, с настоящего времени разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам Татарской АССР и Московской области производить беспрепятственную продажу своего хлеба.“

Одновременно ЦК ВКП(б) и СНК предупреждают, что торговля хлебом будет разрешена и другим республикам, краям и областям, которые по примеру Татарской АССР и Московской области досрочно закончат план хлебозаготовок и обеспечат себя семенами. В противном случае торговля разрешена не будет, а за незаконную продажу, вывозные будут привлекаться, как за спекуляцию.

„Советская Сибирь“ в передовой от 3 декабря пишет „недопустимо, чтобы отдельные районы смазывали успехи края в борьбе за хлеб“. Наш Майминский аймак и город Ойрот-Тура с планом хлебозаготовок справились успешно. Майминский аймак по хлебозаготовке вышел на пятое место по краю и занесен на доску почета. Следовательно по хлебозаготовкам мы не смазывали успехов края, а наоборот показали образец большевистской борьбы за хлеб.

Однако, успехи, достигнутые в выполнении плана хлебозаготовок мы не перенесли на другой важнейший участок — засыпку семенных фондов. В решении ЦК и СНК прямо говорится, что „невыполнивших план хлебозаготовок и не обеспечивших себя семенами для ярового сева, колхозная торговля хлебом допущена не будет“

А что мы имеем с засыпкой семян в нашем аймаке и городе? Опортунистический самотек. План хлебозаготовок выполнен еще 27 октября а семена, несмотря на принятые колхозами сроки и все возможности, засыпаются пренебрежительно. Из сводки по засыпке семян на 6 декабря мы видим, что только Вирюлинские (74 проц.) и М. Чергачакские (64,5 проц.) колхозы борются за создание семенных фондов, колхозы остальных с/советов дальше 16 проц. не двигаются.

Из поступающей с мест корреспонденции видно, что в засыпке семян наличие кулацкого влияния, которое если и разбивалось в период хлебозаготовок, то сейчас должного отпора не получает. Партийные ячейки ослабили свое внимание на борьбу с классовым врагом, который переносит свое действие на срыв засыпки семенных фондов, всячески стараясь задерживать ход молотбы хлеба, влияет на расстановку сил, на качество засыпанных семян. Этим именно об „ясняется то, что в ряде колхозов верно засыпается сырым, не сортированным и сгорает в амбарах, а также полная приостановка молотбы.“

Партийные ячейки, с/советы и правление колхозов видимо не учитывают такого положения, что если с выполнением плана хлебозаготовок мы не смазывали успехов края, то с засыпкой семян тянемся в хвосте и если не сломим сейчас кулацкое сопротивление, можем задержать досрочную торговлю хлебом.

А это обязывает все ячейки и колхозы объявить беспощадную борьбу влиянию классово-враждебных элементов в колхозах и мобилизовать внимание колхозников и трудящихся единоличников на засыпку семенных фондов в самый кратчайший срок. Вель опыт, накопленный в борьбе за хлебозаготовку должен быть перенесен на этот участок.

При проработке решения ЦК ВКП(б) и СНК а оно должно быть проработано во всех ячейках, колхозах и собраниях трудящихся единоличников, надо указать, что мы должны бороться не только за сроки засыпки семян, но и за качество, что обеспечивает повышение урожайности будущего года. Пример Вирюлинских колхозов засыпавших 74 проц. несортированных семян, должен быть осужден. Проводить борьбу нужно одновременно за темпы и качество.

Повысить классовую бдительность, беспощадно сокрушать кулацкое сопротивление, решительно очиститься от оппортунистических, сросшихся с кулацеством элементов, давая отпор всяким демобилизационным настроениям, растерянности и бесхребетности, сплывающей вокруг себя актив колхозников, опираясь на него организовывать колхозную массу на быстрейшую засыпку семян и этим содействовать ускорению развертывания торговли хлебом в крае — вот что сейчас требуется от партийных ячеек Майминского аймака и города.

## Организовали труд, утепляют дворы.

С организацией труда в МТФ колхоза „Красный Алтай“ дело поставлено хорошо. Весь скот распределен и закреплен за доярками и поярками. Выработаны правила внутреннего распорядка и вывешены в дворах. Инвентарем бригада обеспечена, который также закреплен за доярками и поярками. В дворах и денниках чистота. Производственные совещания созываются регулярно. Выходят на работу по звонку.

Однако, организацией труда и хорошим внутренним распорядком не ограничивается улучшение условий скота. Самое новое — то на МТФ „Красного Алтая“ не сделано. Теплые дворы не имеют окон, несмотря на, что рамы и стекло имеются задержка оказалась в том, что один из колхозников уехал учиться и увез с собой алмаз и теперь ждут, когда он вернется.

Родильная комната и телятник тоже недооборудованы, кругом щели. Осенью скотницы предложили правлению обмазать дворы, но им ответили, что „надо молотить, дворы потерпят“. Крыши дворов из соломы их обязательно надо перекрыть, иначе они будут протекать.

Организовав хорошо труд, животноводческая бригада колхоза „Красный Алтай“ должна по большевистски ввязаться за оборудование дворов и телятников и как старым, опытным колхозникам, показать пример другим.

Бригада: Болтычев, Лукьянова, Капорулин.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 2/XII-32 г.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. В связи с тем, что Татарская АССР и Московская область выполнили досрочно установленный для них Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебозаготовок как в целом, так и по отдельным культурам и обеспечили себя семенами для ярового сева, с настоящего времени разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам Татарской АССР и Московской области производить беспрепятственно продажу своего хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом) как в государственных, кооперативных организациях, так и на базарах, станциях Татарской Республики и Московской области.

2. Предупредить колхозы, колхозников и единоличников остальных областей, краев и республик, что им также будет предоставлено, согласно постановлению Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 6 мая 1932 года, право беспрепятственной торговли своим хлебом ранее установленного Совнаркомом и ЦК ВКП(б) срока, т. е. ранее 15 января 1933 года, если в этих областях, краях и республиках годовая план хлебозаготовок будет выполнен досрочно и с обеспечением семян для ярового сева.

3. Предупредить колхозы, колхозников и единоличников, что в областях, краях и республиках, не выполнивших плана хлебозаготовок и не обеспечивших себя семенами для ярового сева, колхозная торговля хлебом допущена не будет, а также предупредить их о том, что торговля хлебом в этих областях, краях и республиках будет преследоваться, как спекуляция, согласно постановлению ЦИК и СНК от 22 августа 1932 г.

Председатель СНК СССР В. Молотов (Скрябин).

Секретарь ЦК ВКП(б) И. Сталин.

2 декабря 1932 года.

## ЖИВОТНОВОДСТВО—В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ КОЛХОЗНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

### Одно хорошо, второе очень плохо

Сельхозартель „Герой труда“ по большевистски провела подготовку к весне. Семенной фонд засыпан полностью, весь сельхозинвентарь отремонтирован, сбруя подготовлена, фуражные фонды выделены.

Из этого можно судить, что правление колхоза „Герой труда“ уделяет особое внимание вопросам полеводства. Это конечно хорошо, но было бы еще лучше, если бы правление также обращало внимание и на животноводство. Однако, по следнее у них в полном забвении.

Бросив основные силы на подготовку к ВСКБ, правление совершенно забросило животноводство и довело его до состояния полной неопекаемости на зиму. Вот что пишет о состоянии животноводства в этом колхозе бригада газет:

Молочно-товарная ферма колхоза „Герой труда“ находится в плачевном состоянии. Двор и телятник имеют только стены, окна и двери не вставлены. Со стороны правления МТФ не дооценивается, все работы там откладываются на вторую очередь.

Чем иначе об „яснять такое положение, что коровы телятся на морозе, а оборудование родильного помещения правлением

считается роскошью. Сена для обеспечения скота на зиму не хватает, а растрап жирование его сейчас переходит всякие пределы. Ни в одном деннике нет ясель, сено бросают под ноги без норм, коровы заходят в незагороженный денник и за таптыкают его там.

Если животноводческую отрасль хозяйства не дооценивает правление колхоза, то как же смотрят на это сельсовет и партийная ячейка? Неужели и они думают, что животноводство это не основное, не самое важное в колхозе?

Такое положение по МТФ мы должны изменить сейчас же, с начала зимы, пока еще не наступил массовый отел, в противном случае можем получить прошлой годнее состояние с молодым молодняком. Партийные и правления колхозов должны все силы, все внимание сосредоточить сейчас на животноводстве.

Использовать все возможности для утепления дворов, оборудования телятников, ни в коем случае не допускать отела коров на морозе, обязательно оборудовать родильное помещение.

Бригада: Софронов, Тужлаев, Софронова.

## Результаты недооценки животноводства

Молочно-товарная ферма при колхозе „Новый путь“ Александровского сельсовета к стойловому периоду не подготовилась, за это говорят следующие факты.

При МТФ имеется рогатого скота 144 головы, из которых теплыми дворами обеспечены: крупных 50 голов и молодняка 35 голов. Остальной стоит под открытым небом.

Телятник имеется на 20 голов, не оборудован, в телятнике стоит железная печь, благодаря которой температура часто меняется; а так же и для стельных коров нет родильного помещения, стельные коровы находятся в общем стаде.

Имеется животноводческая бригада из 9 человек, но которая в сожалению не

имеет ни вил, ни граблей и др. инвентаря для раздачи корма. Корм дается под ноги, нет ясель, кормушек и т. д. А между прочим эти материалы лежат под боком, через которые эта же бригада ходит, запинается. Производственные совещания не проводятся, нормы выработки не проработаны, социальное соревнование и ударничество отсутствует.

Нужно будет правлению колхоза обратить внимание на МТФ. В первую очередь выделив бригаду по строительству, обеспечив скот теплыми и утепленными дворами, проработав норму выработки и развернуть социальное соревнование, ликвидировать все недоски.

Бригада Черышханов, Капорулин.

## Последствия головопатыства.

В сельхозартеле „Красный Алтай“ весной 1932 года телят, родившиеся прошлый год не были отделены от быков производителей, в результате все охотились, сейчас скидывают и болеют. За такой

головапатынский поступок виновных надо привлечь к ответственности. А колхозам Майминского аймака надо извлечь из этого урок и не допускать подобной невнимательности у себя. Рабсельк. пост.

# РАСПРЕДЕЛЯТЬ ДОХОДЫ И УРОЖАЙ ТОЛЬКО ПО КОЛИЧЕСТВУ И КАЧЕСТВУ ЗАТРАЧЕНОГО ТРУДА.

Социалистический сектор сельского хозяйства нашей страны — колхозы подводят итоги своей годовой работы, распределяют результат своего коллективного труда — доходы и урожай полученные в этом году.

Предварительное распределение доходов и урожая в колхозах показывает огромный рост доходов, огромное повышение урожая против прошлого года. Отсюда и огромное повышение стоимости трудодня, как в денежной, так и в натуральной части. Есть колхозы, в которых стоимость трудодня увеличилась против прошлого года в 2-3 раза, таких колхозов по нашему аймаку почти большинство.

В прошлом году в колхозе „Земледелец“ трудодень стоил 96 коп., в этом году стоит 2 р. 34 к. Если пшеницы в прошлом году на один трудодень приходилось 0,974 кг., то в этом году 10 кг. Колхоз „Верный путь“ стоимость трудодня в прошлом году имел 59 к. В этом году имеет 1 р. 46 к. Пшеницы в прошлом году на 1 трудодень приходилось 1,170 кг. в этом же году приходится 5 кг. Колхоз „Красные орлы“ — стоимость трудодня прошлого года была 46 к. в этом году 1 р. 24 к. вдвое увеличивается и натуральная часть и так по ряду других колхозов.

Это значит, что на основе мероприятий, проводимых партией и правительством наши колхозы растут и крепнут, растут и повышается благосостояние каждого колхозника в отдельности.

Задача партийных, советских и других общественных организаций, а также и самих колхозов заключается в том, чтобы эти достижения превратить в стимул дальнейшего роста и укрепления колхозов. Этого можно добиться только правильным распределением доходов и урожая в колхозах, а правильное распределение будет тогда, когда в основу будет положен принцип: кто больше и лучше работал, тот должен больше получить.

Этот принцип прежде всего должен быть соблюден в оценке работы колхозных бригад, ибо колхозная бригада является основным звеном колхозного производства. Распределить доходы и урожай так, чтобы „взаимности от качества работы бригады (размеры потерь, сроки уборки, обмолота и вывоза хлеба и технических культур), оценка стоимости трудодня) или количество выработанных трудодней для бригады и бригадира повышалось или понижалось правлением колхоза в пределах от 10 до 20 процентов (постановление СНК и ЦК ВКП (б) от 5 июля 1932 года.

Однако многие еще партийными и

колхозы не усвоили этого основного принципа распределения доходов и урожая, все еще крепко держатся за улацкую уравниловку, не находя худших и лучших бригад, смазывая роль ударника, не давая почувствовать лодыря.

Так подошли к распределению доходов и урожая колхозы: „Красный Алтай“, „Память Ленина“, „2-я пятилетка“ и еще ряд колхозов, которые не нашли лучших бригад, не нашли и худших.

Есть колхозы, которые просто отделиваются от этого вопроса, снижая стоимость трудодня за плохое качество работы от 3-х до 5 проц., как колхозы „Ударник“, снизивший одной бригаде 5 проц., а „Путь к социализму“ снизил в отдельности колхозникам до 3 проц. и повысил также до 3-х проц. Это значит, что эти колхозы не усвоили еще постановления ЦК ВКП(б) и Совнархоза от 5 июля 1932 г., не уяснили того, что уравниловка в распределении доходов и урожая в колхозе тормозит повышение производительности труда, тормозит укрепление колхозов, уравниловка выгодна и на руку только классовому врагу — улацку.

Крупнейшими недостатками в подготовительной работе к распределению доходов и урожая в колхозах являются медленный ход обмолота хлебов, медленная засыпка семенных и страховых фондов и совершенно неудовлетворительный, в результате этого, ход выдачи натуральной части доходов колхозникам на руки — не многие колхозы выдали до 40-50 проц., а большинство выдало только 20-25 проц., тогда как колхозники должны уже получить 90 проц. натуральной части доходов на руки на заработанные трудодни. ни правления колхозов, ни партийные не сумели мобилизовать колхозные массы вокруг задачи распределения доходов на быстрейшее окончание обмолота, не организовали непрерывной работы молотилок.

Работа по подготовке к распределению доходов проходит в замкнутом кругу колхозников, результаты, которые получают колхозы в этом году от своих доходов не являются еще достоянием широких масс трудящихся единоличников и те успехи, которых добились в этом году колхозы не стали еще мощным оружием агитации за коллективизацию.

Приближаясь к моменту окончательного распределения доходов и урожая в колхозах, партийные, правления колхозов, с/советы и другие общественные организации должны сделать решительный перелом в этой работе, перелом направленный на разрешение основных задач распределения доходов и урожая — распределять по количеству и качеству затраченного труда каждым колхозником между

бригад — по конечным результатам работы, повышая или понижая стоимость трудодня (или количество выработанных трудодней) для бригады и бригадира от 10 до 20 проц., а также и внутри бригад ударник должен получить на свой трудодень больше чем лодырь, дезорганизатор колхозного производства. Надо работу по распределению доходов в колхозах погнать так, чтобы о результатах работы колхозов знали все трудящиеся единоличники, чтобы эти результаты стали мощной агитацией за рост колхозов и вместе с этим стали бы стимулом к еще большему поднятию производительности труда, повышению и укреплению колхозного производства.

Попыткам протаскивания улацкой уравниловки в распределении доходов и урожая должен быть нанесен самый беспощадный удар, распределять доходы по количеству и качеству затраченного труда, подняв роль бригад — бригадира и роль ударника в колхозном производстве. Мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение обмолота и добиться выдачи 90 проц. натуральной части доходов колхозникам на руки в ближайшие дни.

Развернуть массовую работу среди колхозников и трудящихся единоличников вокруг вопроса распределения доходов и урожая в колхозах беспощадно сократив вокруг улацкую агитацию направленную на подрыв колхозов.

Добиться мощного прилива в колхозы на основе широкой проработки вопроса распределения доходов, на основе массовой работы среди единоличников бедняков и середняков. Вот задачи всей общест

Ф. Карпов.

## Дооборудовать двор и телятник

В колхозе „Красные орлы“ только по доводам света обеспечена теплыми дворами. По плану в 1932 году должны были построить еще один двор и 1 телятник — не достроены. Между прочим, задержка в достройке ни на чем не обоснована, оставалось вставить двери и произвести кое-какое утепление. Однако правление колхоза предпочитает закладывать двери чем попало, а дооборудовать и не собирается.

Несмотря на предупреждения АКС, дезинфекции в телятниках не произведено, окна поломаны, в одном из телятников нет печи. Сено для МТФ прикрепленные возчики возить не успевают. Постановление правления о переброске людей и лошадей

## Бирюлинские просвещенцы включились в конкурс.

Бирюлинские просвещенцы по реализации решений ЦК ВКП(б) об учебных программах и режиме в начальной и средней школе добились ряда положительных результатов.

Все по Бирюлинскому с/совету учтено 244 чел. детей, из которых охвачено 240 чел. Средняя посещаемость за 3 месяца 92 проц. Оказана материальная помощь 44 учащимся-натурой, в переводе на деньги это составляет 503 руб.

Организованы во всех школах горячие завтраки, за счет фонда общедоступности, обеспечены питанием 76 учащихся. Вмесе прошлого года 2 класса на 4 группы, сейчас имеется 4 класса на 5 групп. Оборудована рабочая комната, помещение, верстаки, имеется некоторый недостаток в инструментах.

Все группы охвачены социальным контролем, между группами заключены договоры, которые проверяются 2 раза в месяц. Пятая группа соревнуется с М.-Чергачавской ШКМ, имеется 35 ударников, обязательств которых учитываются. Есть случаи исключения из ударников, не выполняющих обязательств.

Постановления ЦК ВКП(б) от 5 сентября 31 года и 25 августа 32 года проработаны на 4-х колхозных собраниях.

Капорулин.

# Лестрест к лесозаготовке

Договора с колхозами не заключены, рабочие не налажены, рубки заброшены, культ-обслуживание не налажено.

## Немедленно изжить

Бирюлинские и Александровские колхозы не выполнили план лесозаготовок проработали, приняли и создали бригады рубщиков, которые с 1 декабря выехали в лес. Но с первых же дней начинаются недоразумения. Людей начинают отгравать, возвращать на молотбы и снова посылать, этим самым растривают плановую работу бригад в лесу.

Александровский колхоз „Новый путь“ выехал на заготовки в Буюм, но лестрестовские заготовители перебросили их в Каратуру без всякой причины.

Заготовителей лестрест ни на один участок еще не выслал. Договора с колхозами и единоличниками не заключены, инструменты заброшены еще только подпилки. Питание и снабжение на участках не налажено. Все это говорит за то, что лестрест пришел к заготовкам неподготовленным аппарат его как видно работает далеко нечетко.

Пока еще не начался массовый выезд в лес, леспромхоз должен устранить все эти недостатки. Надо сейчас же мобили

## Извещение

15 декабря в 6 часов вечера в помещении педтехникума созывается городское партсобрание. С повесткой дня: Итоги 3-го пленума ОК ВКП(б) доклад тов. Чучкалова, явка для членов и кандидатов ВКП(б) обязательна.

Горком ВКП(б)

из полеводческой бригады осталось на бумаге.

Колдез, из которого берут воду для телят не очищен, вода в нем затхлая, воняет, отчего вполне возможно заболевание телят. Об очистке его ни правление, ни зав. МТФ не думают.

Животноводческой бригаде „Красные орлы“ на первом производственном совещании необходимо обсудить этот вопрос и мобилизовать внимание всех колхозников на ливидацию прорыва в животноводстве. Развернуть широко социальное соревнование и ударничество, организовать ряд субботников и этим добиться полного обеспечения скота теплыми помещениями.

Бригада: Софронов, Алексеев.

## Изжить самотек

Александровский с/совет оппортунистически относится к ряду важнейших хозяйственных кампаний, этот оппортунистический самотек виден из того, что план мобилизации средств выполняется преступно слабо. На 5 декабря из 22870 руб. поступило 8592 р. 89 к. или 37,3 процента.

Заготовка технических культур — нужно было заготовить 47 центн., заготовлено 21 центн. или 48,2 проц. Не лучше дело обстоит и с засыпкой семстрахфонда, по единоличному сектору поступило 40,33 центн. Сколько нужно собрать — план сельсоветом утерян.

## К весне не готовятся

Сельхозартель „Красный алтай“ Бирюлинского сельсовета слабо проводит подготовку к весеннему севу, это видно из того что по плану должны засыпать семена пшеницы 144 центн., засыпано 70 центн. Овса нужно засыпать 162 центн. не засыпано ни одного килограмма, ячменя 11,4 центн. засыпано 10 центн. картофеля засыпано полностью, а остальных культур не засыпано ни одного центнера.

Такое положение нельзя рассматривать иначе, как проявление правого уклона на практике со стороны партийных, сельсоветов. Нужно будет айфинштабу, срывающему финансовую эстафету наградить Александровский сельсовет оппортунистическим рогожкам знаменем, а конкретных виновников привлечь к строжайшей ответственности.

Партийке нужно будет развернуть массовую работу, мобилизовать весь актив села на досрочное выполнение планов этих важнейших хозяйственных кампаний.

Казанцев.

Не лучше дело обстоит с инвентарем, к которому до сего времени не учтен, заблеванная вспашка выполнена только на 70 проц. Рабочих планов не составлено.

Нужно будет правильно развернуть по большевистски подготовку к весеннему севу. Немедленно произвести засыпку семян, произвести учет и ремонт инвентаря, составить рабочий план.

Капорулин.

## Прекратить переписку

Горнаботдел и горно „Смычка“ прекратили отпуск хлеба для учащихся в силу чего горкоопит вынужден прекратить и доставку горячих завтраков. В декабре уже ни одна школа завтраки не получает. Горкоопит по этому вопросу обращался не раз в горнаб к тов. Гаврилову, последний посылает к секретарю, а секретарь

# ГОТОВКАМ НЕ ПОДГОТОВИЛСЯ

не заключены. Питание и снабжение, фураж и инструменты не обслуживаются отсутствует

## О ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ

Колхозы должны все силы на заключение договоров, приобрести инструмент (пилы, топоры), организовать на всех участках снабжение, питание и культурное обслуживание рабочих.

Колхозы должны создать ударные бригады лесорубов и возчиков, развернуть между колхозами соревнование, организовать бригады одиночников, взять их на буксир. Вот основные мероприятия, которые должны быть проведены с самого начала лесозаготовок.

Рабеельковровский пост.

## Не создано условий.

Катунский участок леспромхоза совершенно бездействует в отношении создания условий на лесозаготовительных участках, в Аюле и Каратурке имеются бараки в которых нет окон, печей и вар.

Фураж также еще не заброшен, для лошадей нет подков и гвоздей. Продуктов не хватает. О массовой работе никто и не думает. Красных уголков, газет нет.

Такое положение с самого начала лесозаготовок ставит под угрозу выполнение планов. РКК надо расшевелить этих беззаботных заготовителей и заставить их в самый короткий срок обеспечить участки всем необходимым.

Х. А.

## Три путевки за вредительство.

— Курорт для рабочего, таков основной лозунг наркомтруда и здравоохранения, но Облстрахкасса этот лозунг за была, а может быть она его и не знает и на курорт отправляет того, кто в нем не нуждается, а самое главное тех, кто этого никак не заслуживает. Вот пример: Техник горстроя Воль, который, работая в горстрое, занимался систематическим пьянством, рвачеством, а подчас и вредительством (т. е. он в течении шести месяцев получил с горстроя только за проэты более шести тысяч рублей, проэты же впоследствии оказались выброшены в мусорную яму), „работу“ Воль облстрахкасса учла и выдала ему три путевки на курорт Карачи и Воль со своей же

ной и сыном целый месяц отъездала на курорте. В выдаче Воль трех путевок облстрахкассе покровительствовал секретарь Запсибстрахкасс тов. Власенко. Второй пример: также облстрахкасса выдала путевку бывшему директору горстроя тов. Михалева, последний по постановлению обл. РКК РКК за развал работы горстроя с работы снят и на курорт его не отправили. Но страхкасса вместо Михалева отправила на курорт его жену, последняя там не работала. Рабочие горстроя таким безобразным поведением облстрахкассе сильно возмущаются и требуют немедленного вмешательства в это дело РКК.

Ревматик.

## Паны дерутся у холопов чубы трещат.

Горкоопиту по плану требовалось заготовить картофеля 300 тонн. Правление горпо „Смычка“ и пригородное хозяйство заверили горкоопит, что это количество картофеля они смогут поставить от урожая пригородного х-ва и попросили перечислить на т/счет пригородного хозяйства деньги.

Горкоопит деньги перевел и успокоился, что картофелем обеспечен на целый год. Но в деле это сказалось не так, картофеля горкоопиту хватило только до 10 декабря.

„Больше картофеля нет“, так ответил директор пригородного хозяйства тов.

Близнюк. Обратились к зав. хозяйством тов. Заблицкому проверить куда-же они растратили картофель? Оказалось, всего было собрано от урожая 350 тонн, из них роздали авансодателям 150 тонн, за сыпано семенного фонда 112 тонн, и горкоопиту отпущено всего только 88 тонн.

В результате этого обмана самообмана все столовые остались без картофеля. самозаготовками же, все знают, горкоопит не занимался и все надежды полагал исключительно на пригородное хозяйство.

За этот головотяпский поступок надо вестись следственным органам и за срыв общественного питания привлечь к строгой ответственности дирекцию пригородного хозяйства и горкоопита. А также заставить их немедленно заняться заготовкой картофеля в колхозах и личном секторе, где его имеются излишки.

Пискунов,

Обиженный

# ПОДЗНАКОМ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРОМФИНПЛАНА ЯЧЕЙКА ЛЕСОЗАВОДА ПРОВОДИТ ПЕРЕВЫБОРЫ ПАРТОРГАНОВ

В ячейке ВКП(б) лесозавода широко развернута отчетная кампания парторгов. На отчетных собраниях присутствуют б/п рабочие, которые принимают активное участие в обсуждении работы парторгов.

11 декабря на собрании заслушаны доклады двух парторгов т. т. Алехина и Скоробогатова, где вскрыли, что тов. Скоробогатова за последнее время ослабил массовую работу в своей бригаде, благодаря чему повизвалась трудовая дисциплина, а с этим и производительность труда. У

тов. Алехина наоборот в бригаде, благодаря широко развернутой массовой работе, производительность труда поднялась.

По этому вопросу открытое партсобрание постановило тов. Скоробогатова переизбрать. Кроме того, при широком обсуждении б/п рабочих решено завод пустить на две смены, наладить бесперебойную работу мельницы и быстрейшую достройку пардома, конторы и столовой. Сейчас на собраниях партячейки совместно с б/п рабочими обсуждаются кандидатуры парторгов и бюро ячейки. П. Липунов.

## Еще не развернули подготовку.

Александровская и Бирюлинская партячейки относятся формально к перевыборам парторганов. Получили письмо айкома, проработали, избрали самопроверочные комиссии и успокоились. В результате комиссии ничего не делают и бюро их не подталкивают.

Перевыборная кампания по установке АПК должна протти с 1 по 20 декабря. За этот период ячейки должны проверить работу каждого коммуниста, особенно партийных организаторов, узнать насколько они классово-беспособны, как они на практической работе проводят генеральную линию партии.

Кроме того, в письме АПК указано о проверке и оживлении работы производных ремей--комсомола, делегатов, кооперации и других, а также о мобилизации внимания всей парторганизации, комсомола, делегатов, колхозников и трудящихся одиночников на досрочное выполнение хозяйственно-политических кампаний.

Партийные ячейки Александровки и Бирюли имеют целый ряд прорывов (по васыпке семенных и страхсефондов, мобилизации средств, плохо дело обстоит с обеспечением скота на зиму и т. д.) Однако перевыборы парторганов в этих ячейках не стали стимулом для ликвидации этих прорывов. Они не сумели поднять массы на организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

По такому оппортунистическому спокойствию, безразличному отношению к важнейшей политической кампании надо крепко ударить. Уполномоченные АПК должны немедленно выехать в эти ячейки и сдвинуть перевыборную кампанию с мертвой точки. Бюро этих ячеек должны мобилизовать все силы для развертывания отчетной работы в бригадах, в колхозах, в районах села. Перелом должен быть сделан немедленно. По выполнении хов. полит. кампаний очередной декады будем судить насколько большевики Александровки и Бирюли уяснили важность перевыборной кампании.

СЛУЧАЙНЫЙ.

## А как в остальных партячейках?

Партячейка горстройтреста по-больше вистоски включилась в перевыборную кампанию. Планом перевыборов предусмотрены отчеты всех коммунистов, занятых на производстве и прикрепленных к комсомолу, женщинам и добровольным обществам.

Проведено уже два собрания, на которых заслушано ряд товарищей. Работают самопроверочные комиссии. На профсоюзных собраниях заслушиваются доклады о мобилизации средств, коренизации, выполнении промфинплана и работе хозрасчетных бригад.

Ячейка милиции также проработала вопрос о значении перевыборов на ячейковом и коллективном собраниях, создала самопроверочные комиссии, выделила бригаду в подшефный район. Недостаток в работе ячейки милиции тот, что она работает беспланово. Этот недостаток надо устранять.

КОП.

## Кружок без руководителя.

В Александровской партячейке партийная учеба не проводится, ввиду того, что нет руководителя. Пропагандист Заблицкий Петр исключен ячейкой из партии, не дожидаясь решения АПБ бросил занятия и уехал из Александровки. Культпроу АПК необходимо выделить в эту ячейку пропагандиста и возобновить работу кружка.

Корчуганов.

## Отлынивающих к партответственности.

„Теория, если она является действительной теорией, дает практику, силу ориентировки, ясность перспектив, уверенность в работе, веру в победу нашего дела“ (Сталин).

Интересно посмотреть, как наши практики смотрят на овладение марксистско-ленинской теорией, как они стремятся повысить свой теоретический уровень, с тем, чтобы оправдать слова тов. Сталина.

Возьмем для примера ячейку ВКП(б) колхозсоюза. Кружком по изучению Экономполитики СССР охвачено 21 человек, из них 6 человек коммунистов, 3 комсомольца и 12 чел. б/п. актива. Кроме того, 4 товарища должны посещать ВСПШ.

В результате посещает кружок 38 процентов, а ВСПШ не посещают совершенно. Причины к непосещению кружка и ВСПШ нет. Как видно, такие практики, как Суелов, Бельбесов, Колтунов и другие чувствуют себя довольно сильными „теоретиками“, а поэтому избегают повышения своего политического уровня.

## Свиньидохнут.

Облкоопит и горкоопит имеют на отгорме при столовых 80 голов свиней, эти свиньи началидохнуть, потому что они заразились—чумой. Для предохранения отделения больных от здорового стада требуется осмотр ветврача, но последний, несмотря на ряд требований выехать и осмотреть свиней, до сего времени не выезжает.

Ряд т. т. не являюся на учебу потому, что не подготовились по теме и боются, что им придется выступать, это т. т. Рахманова, Кучук, Вовчанко и Воронкова. Не являясь на занятия, эти т. т. не вернули взятых учебников, которых в кружке ограниченное количество, в результате сорвали занятие кружка.

По такой оппортунистической неадекватности МЛВ бюро ячейки колхозсоюза надо крепче ударить. Членов партии и кандидатов отличивавших от партучебы надо привлечь к партответственности. Занятие должно быть немедленно изжито. Пропагандистам необходимо еще взгляды вать в культпроп горкома для согласования методов преподавания. Добиться такого положения, чтобы слушатели не боялись посещать кружок и аккуратно прерабатывали задания. Всех слушателей надо охватить соцсоревнованием и ударничеством, добиться 100 проц. посещаемости кружка.

Полевин.

Из стада за 10 дней пало 10 свиней и нет гарантии, что могут все свиньи падохнуть. Об этом было заявлено в РКК и горсовет. Последние туже предлагали ветврачу выехать на осмотр свиней и на это предложение ветврач чидает.

РКК нужно призвать ветврача к порядку, заставить его выполнять распоряжения горсовета.

Пискунов.

## На борьбу с детской беспризорностью.

На заседании облотдела союза нарпит был заслушан доклад о ходе месячника борьбы с детской беспризорностью, где вынесены решения: 1) Союзу нарпит взять шефство над городским детприемником 2) Просить облкоопит и горкоопит обеспечить питанием детей городского детприемника по пониженным ценам, 3) Устроить силами своего коллектива

вечер с буфетом в пользу беспризорных. Это решение уже выполняется, в частности облкоопит и горкоопит обязались кормить детей с уплатой за питание не дороже 10 руб. в месяц.

По примеру облкоопита и горкоопита другим городским организациям нужно взять на себя обязательство в оказании помощи беспризорным детям. Пискунов.

## перепирательство.

давно сбежал. Правление горпо также хлеб не отпускает, требуя наряда горсаба. В общем же итоге из за этой головодянской чехарды 800 учащихся остались без завтраков. Гор. РКК нужно привлечь виновных в срыве питания учащихся к суровой ответственности.

Бретарь

# Германский пролетариат не позволит загнать себя в ярмо открытой фашистской диктатуры

Выступление тов. Тельмана

Берлин, 7. (Тасс). На конференции коммунистической организации Приморской области с большой речью о задачах германского пролетариата в связи с образованием правительства фон-Шлейхера выступил т. Тельман. Т. Тельман подчеркнул, что крах всей хозяйственной программы правительства фон-Папена является, главным образом, результатом массового революционного отпора этим мероприятиям со стороны германского пролетариата. С созданием кабинета фон-Шлейхера германский пролетариат вступает в новую более обостренную стадию борьбы. Тов. Тельман обращает внимание германских рабочих на пакт об'единения в руках Шлейхера функций рейхсминистра и военминистра. Это свидетельствует о том, что буржуазия пытается усилить влияние военных кругов в правительственном аппарате. Наряду с этим усилилось в правительстве крыло крупных промышленников в отличие от правительства фон-Папена, где решающую роль играли крупные аграрии. Таким образом, крупные промышленники вместе с военными кругами являются решающим элементом в составе нового правительства Германии.

Тов. Тельман указал, что на почве диктатуры Шлейхера создается тесная связь между национал-социалистами и лидерами реформистских профсоюзов. Приближение социал-демократии к диктатуре Шлейхера является новым этапом в фашизации социал-демократии и свидетельством о роли социал-демократии как главной социальной опоры буржуазии.

Тов. Тельман охарактеризовал правительство фон-Шлейхера, как переходное правительство, подготовляющее почву либо для правительства коалиции с гитлеровцами, либо для правительства Гитлера

В заключение тов. Тельман заявил: „Компартия должна превратить свою шестимиллионную армию, голосовавшую на последних выборах за революционный выход из кризиса, в силу, готовую к активной борьбе. Компартия призывает весь германский пролетариат и трудящихся к наступлению. Мы не позволим буржуазии и ее фашистским и социал-фашистским помощникам загнать 21 миллион промышленных пролетариев и трудящихся Германии под ярмо открытой фашистской диктатуры“.

## „Приличные“ похороны конференции по разоружению

Объявлены каникулы на три года

ЖЕНЕВА, 7.—Эксперты французской, английской, американской и итальянской делегаций приступили к работе формулы прекращения „работ“ конференции по разоружению. 6 декабря состоялась встреча представителей держав с участием германского министра Нейрата. Норман Девис (представитель САСШ) сообщил Нейрату проект формулы. Нейрат ответил, что он должен запросить свое правительство. Затем он попросил разъяснить ему позицию Франции. Эррио ответил, что позиция Франции осталась прежней, т.е. для Франции равноправие Германии является заключительным выводом из работ конференции по разоружению и неразрывно связано с вопросом безопасности. Таким образом, вопреки американским заверениям, будто никакого договора между четырьмя державами

нет, достигнуто соглашение САСШ, Англии, Франции и Италии о ликвидации конференции по разоружению. Сущность предварительной формулы такова. Создается постоянная комиссия по разоружению, в которую будут переданы проблемы равноправия и безопасности. Комиссия должна будет подготовить созыв новой конференции по разоружению через 3 года. Набросано соглашение о запрещении химической войны, бомбардировочной авиации, ограничении тяжелой артиллерии, а также об ограничении военных бюджетов и т. д. Однако предварительный протокол не выдвигает точных цифр. Это должна будет сделать опять-таки постоянная комиссия по разоружению, которая с января по апрель займется выработкой конвенции, действительной до конца 1936 года.

## Партизанская война в Манчжурии

### Наступление японских войск

ТОБИО, 7 (Тасс). По сообщению агентства Симбун Ренго из Чанчуня, японские войска 6 декабря заняли станцию Манчжурия.

Военные действия в Манчжурии.

БЕЙПИН, 7. (Тасс). По сообщению из Харбина, авангард японских войск 1 декабря занял Хинганский тоннель (на западной линии КВЖД), предполагая пятого декабря вступить в Хайпар. „Харбинское время“ указывает, что колонна японской кавалерии и моторизованной пехоты заняла станцию Иректэ и продолжает наступление на запад. Японские бомбовозы бомбардировали Хайпар. По сведениям газеты, наступающие по линии КВЖД японские бронепоезда и пехотные части овла-

дели станцией Петля и тоннелем. Китайская печать отмечает, что бой между японскими войсками и китайскими партизанами происходит также в районе Нехе, к востоку от Цицикара. В Бинсянсий уезд (к востоку от Харбина) отправлена японская карательная экспедиция. Город Яньцзюу, к востоку от Ивъяна, находится в руках антиманчжурских сил пришедших с юга и объединившихся с отрядами „красных пики“ и другими антиманчжурскими отрядами. Харбинская газета сообщает также о боях в районах Баоцин-Фундин (в восточной части Гиринской провинции) и о посылке японской экспедиции против командующего партизанскими отрядами—Лиду.

## Обеспечить в срок выполнения Финплана 4 квартала

Выполнение плана мобилизации средств 4 квартала, как в городе, так и в аймаке, идет необеспечивающими выполнениями верок темпами. На 10 декабря город имеет 70 проц. в Майминский аймак 66 проц.

По городу к срывающим выполнение плана в срок относятся организации: горпо „Смычка“, которая на 10 декабря по паевым выполнила 44,7 проц. по стройфонду 21,8 горосо вышел на 10 декабря 27,4 Лесхимсоюз 10 проц.

По аймаку к числу срывающих финплан нужно отнести: 1) Александровский сельсовет, выполнивший на 10 декабря

33 проц., Сайдынский 35 проц., Манжеро-ский сельсовет 44 проц., Барасукский 45 проц., Союзга 55 проц., В. Карагуж 43 проц.

Эти организации и сельсоветы упорно не хотят вести большевистской борьбы на финансовом фронте, они положились на оппортунистический самотек. Аймак и горфо должны крепче ударить по отстывшим, заставить их в оставшиеся 15 дней наверстать упущенное. Партийцы этих организаций и сельсоветов должны почувствовать всю ответственность за выполнение финплана и приложить все усилия к его выполнению.

## И ПОКОЙНИКАМ НЕТ ПОЩАДЫ

Инвалидная артель „Борец“ в городе имеет ряд киосков, которыми правление не руководит, не проверяет работу киоскеров, которые, будучи предоставлены сами себе, растрачивают, на работу выходят когда им вздумается, отчитываются нерегулярно.

И неудивительно, что у правления получился конфуз с заречным киоском. Правлению кто-то заявил, что киоскер Бок уже с полмесяца не открывает киоск. Не долго думая, созывается собрание чле-

нов артели и Бок, как злостный прогульщик, исключается из артели. Постановление общего собрания, рощерком пера утверждается правлением.

И только после свершившегося факта правление решило проверить, почему Бок так долго не является на работу. Оказалось, что у него довольно таки уважительная причина. Он полмесяца, как помер. Этот головотяпский случай наглядно показывает, что артелью „Борец“ руководят мертвые души. СВОИ.

## Дать к 1 января не меньше 1000 экземпляров

На заседании бюро Обкома ВКП(б) от 16 июня, а также на заседании бюро горкома ВКП(б) 16 ноября по докладу о работе газеты „За ударные темпы“ были вынесены решения: обязать секретарей партячеек развернуть широкую кампанию по распространению газеты „За ударные темпы“, добываясь в короткий срок до десяти ее тиража до 1000 экз.

Однако, это решение ни одной ячейкой города аймака не выполняется. Тираж газеты до сих пор не превышает 450 экз.,

что для двух больших парторганизаций с большим количеством горактива и колхозников является позором.

В газете „За ударные темпы“ оспещается жизнь города и аймака, помещаются важнейшие директивы партии правительства, которые не могут дойти (в силу лимитирования тиражей) к читателю через центральные газеты. Подчас секретари партячеек бегают, ищут газету с тем или другим постановлением ввиду того, что ее не выписывают в целом коллективе или колхозе.

Об'яснить такое положение можно только оппортунистической недооценкой своей гораймачной газеты, нехотением выполнять решения горкома и обкома ВКП(б).

Сейчас проходит подписная кампания на 1933 год. Эту кампанию надо использовать с тем, чтобы к 1 января 1933 года мы по городу и аймаку имели не менее 1000 экз. Вопрос о продвижении газеты „За ударные темпы“ должен быть поставлен на всех партийных, коллективных и колхозных, собраниях и тут же проведена подписка. Правления колхозов должны беспрепятственно авансировать колхозников на выписку газет. Почтовый аппарат должен развернуть сеть распространителей, которым ячейки обязаны содействовать.

И так, в бой за 1000 экземпляров тиража газеты „За ударные темпы“.

М. С.

Редактор М. Сарычев.

## Объявление

В помещении сберкассы (нижний этаж вход со двора) открыта общедоступная столовая, имеется выбор всевозможных блюд, цены умеренные. Горкоопит

НЕ ЗАБУДЬ ПОДПИСАТЬСЯ!

1933 г. ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА 1933 г.

ВСЕМИ аймакбюро „Союзпечати“, почтовыми отделениями, письмоносецами, газетносецами.

НА ГАЗЕТУ

# „ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 1 РАЗ В ПЯТЬ ДНЕЙ.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На год — — — 3 р. 60 н. || На 3 мес. — — — 90 н.  
На 9 мес. — — — 2 р. 70 н. || На 1 мес. — — — 30 н.  
На 6 мес. — — — 1 р. 80 н.

Меньше 3-х м-цев подписка не принимается.